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REUNIÓN ORDINARIA DE COMITÉ DEPARTAMENTAL DE ESTADÍSTICAS VITALES 
 

ACTA No.  
 
FECHA:   viernes 1 marzo del 2024 

LUGAR:  Virtual 

DIRECCION: Lugar de trabajo 
HORARIO:  8:00 AM A 12:00 AM. 

 
ASISTENTES : Nombre, Apellidos, cargo y dependencia 
 

Helmer de Jesús Zapata Ossa Secretaria Departamental de Salud 

Héctor Fabio Guetio Nieva Secretaria de Salud -Palmira 

Juan Carlos Gutierrez Millan Secretaria Departamental de Salud 

Diego Fernando Molina Bermúdez Hospital Rubén Cruz Vélez -Tuluá. 

Doralba Cifuentes Duque Hospital Local Pedro Saenz Diaz-Ulloa 

Diego Armando Valderrama               Secretaria de Salud- Bolívar 

Asdrúbal Trejos Escobar Fundación San José-Guadalajara De Buga 

Luisa María Pulgarín Henao Secretaria de Salud -El Dovio  

Isabel Cristina Rojas González Notaria Primera-Cali 

John Jairo Arbeláez Torres DANE-Cali 

Myriam Molina Gutierrez Hospital Local José Rufino Vivas -Dagua 

Fanny Maribel Burgos Rojas  Secretaria de Salud -Trujillo  

Juan Camilo Moya Hospital del Rosario-Ginebra 

Héctor Fabio Loaiza  Resguardo Indígena Kwet Wala-Pradera 

Alba F Canizales Hernández Secretaria de Salud -Guacarí 

Gelen Aylin Gutierrez Valle Secretaria de Salud-Argelia  

Andrés Sierra Secretaria de Salud -Trujillo  

Carolina Muñoz Molina  Hospital Nuestra Señora de los Santos -La Victoria  

Camilo Andrés Losada Jiménez Clínica Imbanaco-Cali 

Nasly Valencia Escobar Hospital Rubén Cruz Velez-3154708337 

Gloria Yaneth López Lozano Hospital San Bernabé-Bugalagrande 

Diana Rodríguez Andrade Clínica Palmira -Palmira 

Erquinovaldo Millan Candado  Secretaria Distrital de Salud -Cali  

Diana Lorena Marín Garzón Hospital Santander-Caicedonia 

Sandra Milena Ramírez H  Secretaria de Salud -Roldanillo  

José María Trejos Giraldo Hospital Divino Niño-Buga 

Alberto Bonilla M. Secretaria Departamental de Salud 



 

  

Fernando Rodríguez Perea  Red De Salud Del Oriente-Santiago De Cali 

Margarita María Jaramillo Gómez Secretaria de Salud -Guacarí 

María Slud Obando Vargas Hospital San Rafael -El Águila  

Lady Johanna Londoño Zea Comfandi-Cali 

Lina Marcela García Ramírez Secretaria de Salud -Versalles 

Nelcy Yanira Galindo Torres  Secretaria de Salud -Roldanillo  

Adriana González Secretaria de Salud -El Cerrito  

Leidy Milena González Zambrano  Clínica Salud Florida -Florida  

Paola Andrea Cárdenas Rotavista Clínica Nuestra Señora de los Remedios-Cali 

Yamid Bedoya Escobar Hospital Santa Ana-Bolívar 

Irma Islena Góngora Galvis Resguardo Indígena Triunfo Cristal Paez-Florida 

Mayra Alejandra Ospina Rendon Secretaria de Salud -La Unión  

Leonardo Fabio Corrales Santana Hospital San Vicente de Paul -Alcalá 

Mónica María Zapata Vicuña  Hospital Nuestra Señora de los Santos -La Victoria  

María del Socorro Trullo Escobar Clínica De Alta Complejidad Santa Bárbara -Palmira 

Olga Lucia Ramírez Restrepo Hospital Nuestra Señora De Los Santos-La Victoria 

Maritza Lean Marãn Secretaria de Salud -Ulloa  

Luz Mery Cárdenas Franco  Secretaria de Salud -Bugalagrande  

Julián Darío Castro Martínez Hospital Nuestra Señora de los Santos-La Victoria 

Leidy Alejandra Gutierrez Navia Hospital Departamental Tomas Uribe Uribe-Tuluá 

María Susana Castelblanco H Notaria Tercera-Buenaventura 

Juan Camilo Bermúdez Penilla Centro Médico Salud Vital -Cartago 

Ingrid Ramírez Cano  Clínica Nueva -Cartago  

José Homer Bolaños Guerrero Registraduría Nacional - Delegación Departamental-Cali 

Viviana Patricia Echeverry Valencia Secretaria de Salud -Restrepo  

Valeria Duque  UCI Medisun -Cartago  

Arlex Idrobo Hospital San Roque -Guacarí 

Benjamín Rodríguez Galeano IPS del Municipio de Cartago-Cartago 

Lina María Campuzano García Hospital Nuestra Señora de los Santos-La Victoria  

Daniel Andrés Henao Reyes Hospital Nuestra Señora de los Santos-La Victoria 

Victoria Eugenia Domínguez G Secretaria de Salud -Guacarí 

Jorge Iván Córdoba Sánchez Secretaria de Salud -Candelaria. 

Eduin Andrés Ospina Pupiales Clínica San Francisco-Tuluá 

Yenny Fernanda Foronda Cuervo Clínica Comfandi-Cartago 

Diana Marcela Muñoz Montenegro Hospital San Roque-Pradera 

Primitiva Romero Bayuelo Hospital Loca Candelaria-Candelaria 

Eldin Pinto Sanidad Policía Nacional -Cali 

Carlos Andrés Varela Franco Hospital Departamental San Rafael -Zarzal 

Luis Miguel Murillo Cáceres  Hospital San Rafael del Cerrito -El Cerrito  

Jasmin Milena González Sánchez Registraduría Deptal -Cali 

Luis Carlos Martínez Jiménez Ese Hospital San José-Restrepo 

José Luis Rojas Salazar Secretaria de Salud -Zarzal 

Angelica Izquierdo Loaiza Hospital de San Juan De Dios - Cartago 



 

  

Sandra Isabel Peña Padilla  Hospital Sagrada Familia -Toro  

Alejandra Ramírez  Notaria Tercera -Palmira 

Juan Carlos Duque Ramírez Hospital Pio XII-Argelia 

Kelly Yisseth Castro Cardona IPS Provida Farmacéutica -Cartago 

Yazmin Meneses Sanación y Vida -Candelaria  

Hellen Mariana López Arzayus  CAC Santa Barbara -Palmira 

Alexander Peñaranda Rodríguez  Hospital Piloto -Jamundí  

Diana Patricia Flórez Secretaria de Salud -Jamundí 

Angelica María Gallego Laverde Secretaria de Salud -Caicedonia  

Jovanna Eugenia Correa Ibáñez DANE-Cali 

Deiby Liliana Galvis Flórez Secretaria de Salud -Roldanillo 

María Eugenia Correa Quintero Hospital Santa Catalina-El Cairo 

Claudia Milena Escobar Ruiz Secretaria de Salud -Yotoco 

Danna Valentina Marroquín Mejía Clínica De Alta Complejidad Santa Bárbara -Palmira 

Leidy Viviana Quintero Herrera Hospital Santa Lucia-El Dovio 

Eduard Sánchez Hospital Kennedy -Riofrio 

Víctor Alfonso Quilindo Valencia  GyO Medical IPS -Palmira  

Mónica Henao Hernández Secretaria de Salud -La Victoria Valle  

María Camila Mejía Cardona Notaria 8-Cali 

Diego Gómez Hospital Benjamín Barney Gasca-Florida 

Viviana Alejandra Ortiz Ortega Secretaria de Salud -Yumbo 

Viviana Alejandra Ortiz Ortega Secretaria de Salud -Jamundí 

Halixon Gutierrez Lozano Hospital Local Obando -Obando 

Leidy Vanessa Castillo Mina HUV-Cali 
 
 
ORDEN DEL DÍA: 
 

1. Revisión de compromisos de enero 2024. 

2. Informe de seguimiento a los indicadores de calidad, cobertura y oportunidad de las 

Estadísticas Vitales-DANE. 

3. Revisión de casos. 

✓ Inconsistencias 2023-INML Valle del Cauca. 

✓ Inconsistencias nacimientos y defunciones 2023 

✓ EIPS del 2023  

✓ Revisión caso de defunción de Ginebra 

✓ Revisión procedimiento de anulación plataforma RUAF ND 

✓ Revisión casos de Nacimiento 24025810851473 y 24028810851420 Cartago. 

✓ Revisión casos de defunción 24027820496660 Guacarí 

✓ Seguimiento a certificados de contingencias 

✓ Revisión de residencia en las defunciones. 

4. Seguimiento plan de trabajo del comité de estadísticas vitales 2024. 

5. Proposiciones y Varios. 



 

  

✓ Revisión de pendientes Nacimientos y Defunciones 2023. 
✓ Revisión causas de defunción, énfasis Neumonías. 
✓ Usuarios de las secretarias de salud municipales. 
✓ Capacitación Médicos Servicio Social Obligatorio 

6. Seguimiento plan de trabajo del comité de estadísticas vitales 2024. 

7. Proposiciones y Varios. 

 
 
DESARROLLO: 
 
1. Lectura del acta anterior y revisión de compromisos 

Se realiza a lectura del acta anterior, la cual fue realizada el 1 de marzo de forma virtual en el link: 
meet.google.com/mfx-jgqp-uod. El Comité en pleno aprueba el acta 
 

2. Informe de seguimiento a los indicadores de calidad, cobertura y oportunidad de las Estadísticas 
Vitales. 

El funcionario del DANE, realiza la presentación de la información  de informe de cifras de nacimientos, 
defunciones fetales y no fetales y EIPS definitivo 2022. 
 
Nacimientos: Se muestra el comportamiento histórico por ocurrencia y residencia, así como la revisión de cada 
una de las variables  

 
 
Defunciones no fetales: Se muestra el comportamiento histórico por ocurrencia y residencia, así como la 
revisión de cada una de las variables.  

 

http://meet.google.com/mfx-jgqp-uod


 

  

 
Defunciones fetales: Se muestra el comportamiento histórico por ocurrencia y residencia, así como la revisión 
de cada una de las variables. 

 
EISP: Desnutrición en menor de 5 años 
 

 
 
IRA 

 
 
 
 
 
 



 

  

EDA 

 
 
Perinatal 

 
Maternas Tempranas 

 
Razón Mortalidad Materna. 

 
 
 
 



 

  

Tuberculosis 

 
VIH/SIDA 

 
 
3. Revisión de casos.   

 
3-1   Inconsistencias 2023-INML Valle del Cauca. 

 
En conjunto con el DANE se enviaron a cada una de las unidades básicas de medicina legal las inconsistencias 
que se identificaron con el validador para defunciones del 2023, con este ejercicio se identificaron 248 
inconsistencias. Ver tabla 
 

 

Etiquetas de fila Cuenta de Municipio Expedición

BUENAVENTURA 9

CAICEDONIA 1

CALI 31

CARTAGO 5

GUADALAJARA DE BUGA 12

JAMUNDÍ 2

PALMIRA 139

PEREIRA 1

ROLDANILLO 26

SEVILLA 1

TULUÁ 21

Total general 248



 

  

 
Donde las principales inconsistencias son: 

 
 
3-2.    Inconsistencias nacimientos y defunciones 2023-IPS 

Dentro del proceso de control de calidad el dato de los nacimientos para publicaciones de cifras oficiales, se 
identificaron 98 inconsistencias del 2023, las cuales fueron enviadas a cada secretaría de salud e IPS, para la 
correspondiente revisión y ajuste en la plataforma RUAF ND v2.0. 
Nacimientos: 

 
 
Defunciones (Sin Incluir INML) 
 
Dentro del proceso de control de calidad del dato de las defunciones (Sin incluir INML) para publicaciones de 
cifras oficiales, se identificaron 110 inconsistencias del 2023, las cuales fueron enviadas a cada secretaría de 
salud e IPS, para la correspondiente revisión y ajuste en la plataforma RUAF ND v2.0. 
 

Etiquetas de fila Cuenta de Inconsistencia

V03.0 Área donde ocurrió la defunción es CENTRO POBLADO pero la variable Codigo del centro poblado está VACIO 209

V03.0 Área donde ocurrió la defunción está VACIO 4

V17.0 Nivel educativo del fallecido está VACIO 3

V20.0 País de residencia habitual del fallecido ES COLOMBIA, pero la variable Área de Residencia está VACÍA 7

V29.0 Tiempo de gestación del menor de un año fallecido MENOR A 4 SEMANAS 4

V30.0 Peso al nacer MAYOR A 5.000 GRAMOS 3

V35.0 Edad del fallecido MENOR A 1 AÑO, pero la variable edad de la Madre NO ESTÁ EN EL RANGO PROMEDIO DE 10 A 54 AÑOS o está VACÍA 4

V36.1 Edad del fallecido MENOR A 1 AÑO, pero la variable Número Hijos Nacidos Vivos es CERO 1

V41.0 Verificar el capítulo DEFUNCIÓN DE MUJERES EN EDAD FERTIL 13

Total general 248

Etiquetas de fila Cuenta de Municipio Nacimiento

CARTAGO 69

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS SEDE CARTAGO 68

IPS DEL MUNICIPIO DE CARTAGO E.S.E. 1

FLORIDA 7

E.S.E. HOSPITAL BENJAMIN BARNEY GASCA 7

PRADERA 5

E.S.E. HOSPITAL SAN ROQUE ESE EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 5

JAMUNDÍ 4

E.S.E. HOSPITAL PILOTO JAMUNDI EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 4

EL CERRITO 3

E.S.E. HOSPITAL SAN RAFAEL EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 3

GUACARÍ 3

HOSPITAL SAN ROQUE EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO DEL MUNICIPIO DE GUACARÍ VALLE 3

GUADALAJARA DE BUGA 2

FUNDACION HOSPITAL SAN JOSE 2

VIJES 2

HOSPITAL FRANCINETH SANCHEZ HURTADO EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 2

ANSERMANUEVO 1

E.S.E. HOSPITAL SANTA ANA DE LOS CABALLEROS ESE EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 1

BOLÍVAR 1

PUESTO DE SALUD PRIMAVERA 1

LA VICTORIA 1

E.S.E. HOSPITAL NUESTRA SEÑORA DE LOS SANTOS 1

Total general 98



 

  

 
 
3-3  Eventos Interés Salud Publica (EISP) del 2023  

Este proceso es una sincronización entre lo reportado en el SIVIGILA en mortalidades y el RUAF NDv2.0, por 
lo cual se revisaron los siguiente seventos del 2023 
 
EDA-IRA-DNT en menor de 5 años 
 
Para estos eventos se identificaron 16 casos para revisión, del os cuales 6 fueron generados por INML los 
demás por IPS. Algunos de estos casos fueron descartados en la Unidades de análisis y se requería el formato 
de enmienda estadística. Estos casos se les dio respuesta acorde a los tiempos solicitados. 

 

Etiquetas de fila Cuenta de Municipio Defunción

CARTAGO 22

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS SEDE CARTAGO 19

IPS DEL MUNICIPIO DE CARTAGO E.S.E. 1

ENTIDAD MUNICIPAL DE CARTAGO 2

BUENAVENTURA 17

CLINICA SANTA SOFIA DEL PACIFICO SAS 2

HOSPITAL LUIS ABLANQUE DE LA PLATA EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 10

HOSPITAL SAN AGUSTIN EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 1

TODOMED BTURA 3

ENTIDAD DISTRITAL DE BUENAVENTURA 1

PALMIRA 15

CENTRO MEDICO PALMIRA 1

CLÍNICA DE ALTA COMPLEJIDAD SANTA BÁRBARA S.A.S 5

GYO MEDICAL IPS SAS SEDE PALMIRA 2

STRATEGOS MEDICAL SOLUTIONS PALMIRA 1

URGENCIAS SANTA BARBARA 5

ENTIDAD MUNICIPAL DE PALMIRA 1

LA VICTORIA 11

E.S.E. HOSPITAL NUESTRA SEÑORA DE LOS SANTOS 11

ANDALUCÍA 9

E.S.E. HOSPITAL SAN VICENTE FERRER 9

TULUÁ 8

AIC ATENCION INTEGRAL EN CASA SEDE TULUA 1

CLINICA MARIANGEL DUMIAN MEDICAL 1

E.S.E. HOSPITAL DEPÀRTAMENTAL TOMAS URIBE URIBE DE TULUA ESE EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 4

ENTIDAD MUNICIPAL DE TULUÁ 2

PRADERA 5

E.S.E. HOSPITAL SAN ROQUE ESE EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 5

TRUJILLO 4

E.S.E. HOSPITAL LOCAL SANTA CRUZ EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 4

VIJES 3

HOSPITAL FRANCINETH SANCHEZ HURTADO EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 3

GUADALAJARA DE BUGA 3

FUNDACION HOSPITAL SAN JOSE 1

IPS VIVIR BUGA 1

ENTIDAD MUNICIPAL DE GUADALAJARA DE BUGA 1

OBANDO 2

E.S.E. HOSPITAL LOCAL DE OBANDO EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 2

EL CERRITO 2

E.S.E. HOSPITAL SAN RAFAEL EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 2

JAMUNDÍ 2

E.S.E. HOSPITAL PILOTO JAMUNDI EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 1

VIVA 1A IPS JAMUNDI 1

GUACARÍ 1

HOSPITAL SAN ROQUE EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO DEL MUNICIPIO DE GUACARÍ VALLE 1

YUMBO 1

MEDICINA DOMICILIARIA DE COLOMBIA SAS AGENCIA CALI 1

CANDELARIA 1

RECUPERAR SA IPS 08 1

ZARZAL 1

ENTIDAD MUNICIPAL DE ZARZAL 1

CALIMA 1

E.S.E. HOSPITAL SAN JORGE 1

FLORIDA 1

A.I.C ATENCION INTEGRAL EN CASA S.A.S 1

EL DOVIO 1

E.S.E. HOSPITAL SANTA LUCIA EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 1

Total general 110



 

  

 
Maternas 
Para estos eventos se identificaron 1 casos para revisión, el cual fue generado por INML. Este caso se subsano 
con un formato de enmienda a estadística, pues el caso ya estaba cerrado y no logro hacer remigracion. Estos 
casos se les dio respuesta acorde a los tiempos solicitados. 

 
Tuberculosis, se identificaron 6 casos, los cuales se ajustaron sin ninguna novedad 

 
HIV/SIDA: Se identificaron 4 casos, los cuales fueron revisados y ajustados acorde a los requerimientos. 

 
 
3-4 Revisión caso de defunción de Ginebra 

Desde la secretaria de salud de ginebra nos informan sobre la novedad con un usuario el cual esta apareciendo 
fallecido en uno de los programas de ayudas del gobierno y no ha podido reclamar. Se hace de forma inicial la 
verificación en la plataforma RUAF ND v2.0 a nivel del valle del cauca así como del nivel nacional, donde no se 
encuentra ningún registro de defunción para esa identificación. 



 

  

Consulta nivel valle

 
Consulta nivel nacional 

 
Verificación Estado de vigencia de la cedula 

 
ADRES 

 
 
Conclusión: El número de identificación 1.130.610.446 correspondiente a la Sra. GLP, no se 
encuentra relacionada en la base de datos de defunción del RUAF ND v2.0-Minsalud, así como ADRES y la 
entidad competente para temas civiles que es la registraduría está vigente. Hacer solicitud de verificación a la 
entidad que la sacó del sistema-Programa con los soportes necesarios. 
 

 
 



 

  

 

3-5  Revisión procedimiento de anulación plataforma RUAF ND 

 
La anulación se puede hacer en los registros de nacimientos o defunciones cargados en la plataforma RUAF 
DN v2.0. Existen diferentes tipos de situaciones para realizar una anulación, por ejemplo, medico se equivoca 
de IPS generadora del hecho vital y se lo carga a otra; Certificar una defunción como natural cunado era 
competencia de medicina legal.  
 
Es importante que tengan en cuenta a diferencia entre ANULAR y MODIFICAR, esta ultima sea cunado se tiene 
que ajustar un registro en alguna de sus variables, eso no da para una anulación. 
 
Cuando los registros ya cuentan con registro civil (Nacimientos o defunción), ya no se pueden anular los 
certificados de la plataforma, porque ya ese registro civil tiene relacional el número del certificado. 
 
Pasos para realizar una anulación en la plataforma RUAF ND v2.0 

1- El medico que ingresó el certificado de nacimiento o defunción y se tenga que anular en la plataforma 
RUAF ND V2.0, debe ingresar con su usuario e invocar el registro a anular.: Por ejemplo una defunción: 
“Consultar certificado de defunción” y se puede invocar por el NÚMERO DE CERTIFICADO ó 
por IDENTIFICACIÓN. El sistema se traerá el registro 

2-En la margen derecha del registro aparecen 4 opciones: MODIFICAR, VISUALIZAR, IMPRIMIR 
ANTECEDENTE o ANULAR. Debe seleccionar la ultima. 

3-Despues de dicho procedimiento, debe ingresar la persona que tenga asignado el ROL de ANULADOR, y 
este tiene 2 opciones: RECHAZAR o ACEPTAR la anulación. Al aceptar el sistema le solicitara una 
justificación para realizar la anulación y se inicia el proceso de anulación y el sistema al final le preguntara: 
ESTA SEGURO DE ANULAR EL CERTIFICADO: SI o No. Selecciona Si y listo. 

 



 

  

3-6 Revisión casos de Nacimiento 24025810851473 y 24028810851420 Cartago. 

 
El caso se presento cunado una profesional trabajando para 2 instituciones (RTS-HSJ Cartago). El hecho vital 
ocurre en HSJ de Cartago, pero la medica a la hora de hacer la certificación se logueo con el usuario asignado 
por RTS, que es una unidad de diálisis. 
 
Cnv: 24028810851420 

 

Cnv: 24025810851473 

 

La única dificultad para llevar a cabo el procedimiento de anulación, es que RTS no tenía asignado el rol 
anulador, por lo cual estaba incompleto el procedimiento, por lo anterior toca hacer las gestiones con la sede 
principal con el fin de saber quién tendría dicho rol y terminar el proceso, para se volviera a cargar nuevamente 
los certificados, pero con el usuario del HSJD, el cual haría que se generen otros números de certificados. 

3-7 Revisión casos de defunción 24027820496660 Guacarí 

El caso corresponde a un masculino de  62 años el cual presentaba unos antecedentes de lesiones de causa 
externa hace 3 meses y le médico del hospital realizo el certificado de defunción sin tener en cuenta el 
decreto 786. 

 
 
Se logro identificar el error y se solicito el levantamiento de cadáver por parte del equipo de policía judicial e 
turno y termino en las instalaciones de INML BUGA, pero no era posible generar el certificado de defunción 
medico legal, hasta que se anulara dicho certificado de la plataforma por parte del hospital.

 



 

  

 
3-8 Seguimiento a certificados de contingencias 

Desde Minsalud, se envió la retroalimentación de los certificados de contingencias de nacimientos y 
defunciones que se tiene generados desde las secretarias de salud e IPS, lo anterior con el fin de hacer 
seguimiento a dicha papelería y sea cargada la que se encuentre pendiente en la plataforma RUAF ND 
v2.0, por temas de cobertura de los hechos vitales. Esto permitió ver cómo está la distribución, donde se 
identificaron 88 registro del 2022, los cuales no deben ser usados hasta que lo informe MinSalud, pues 
tiene problemas con los cargues de la información. 2023 se generaron 456 y 2024 solo van 17 

 
 

3-9 Revisión de residencia en las defunciones. 

 

Esto se puede presentar en los nacimientos o defunciones, pero principalmente se bien presentando en este 
último.  El problema radica en la variable 20. Lugar de residencia habitual del fallecido (para muerte fetal o de 
menor de un año, el de la madre), esta tiene relacionada (País-Departamento-Municipio), se debe tener en 
cuenta que el no tiene una conexión en línea, internamente lo que tiene es unas tablas de País-Departamento-
Municipio, entonces, a la hora de consulta el país, el sistema no les está cargando el departamento ni el 
municipio. Esto se da, porque el hecho de seleccionar el país, si el sistema no carga la tabla, pues no habilitara 
departamento ni municipio. Por lo anterior como se muestra en el módulo de capacitación, después de haber 
seleccionado el país deben dar un clic por fuera o tab, para que cargue la table y automáticamente el generara 
las tablas de departamento y municipio. Por lo anterior se generó un video de apoyo para solucionar este impase 
 
 

Etiquetas de fila 2022 2023 2024 Total general

PALMIRA 6 55 9 70

TULUA 53 53

CARTAGO 11 30 4 45

YUMBO 7 19 26

BUGA 20 2 22

FLORIDA 9 12 21

PRADERA 19 19

ZARZAL 4 14 1 19

GUACARI 18 18

EL CERRITO 15 15

LA VICTORIA 14 14

DAGUA 13 13

ROLDANILLO 13 13

BUGALAGRANDE 1 10 11

ARGELIA 10 10

TRUJILLO 1 9 10

GUADALAJARA DE BUGA 8 2 10

SEVILLA 9 9

ULLOA 9 9

JAMUNDI 9 9

ANSERMANUEVO 1 7 8

EL CAIRO 8 8

TORO 2 6 8

LA CUMBRE 8 8

GINEBRA 8 8

RESTREPO 1 6 1 8

CAICEDONIA 2 5 7

YOTOCO 1 6 7

SAN PEDRO 1 6 7

BOLIVAR 6 6

CALIMA (DARIEN) 6 6

EL DOVIO 2 4 6

TULUÁ 4 1 5

LA UNION 5 5

ANDALUCIA 5 5

CANDELARIA 5 5

CALIMA 2 2 4

VERSALLES 2 2 4

RIOFRÍO 4 4

OBANDO 4 4

LA UNIÓN 4 4

BOLÍVAR 3 3

JAMUNDÍ 2 1 3

ALCALA 3 3

RIOFRIO 3 3

ANDALUCÍA 2 2

VIJES 2 2

ALCALÁ 2 2

Total general 88 456 17 561



 

  

4- Elaboración del plan de trabajo del comité de estadísticas vitales 2024. 
 

Este documento cuenta con 14 actividades que se propone para ejecutar en el 2024.   Ver documento 
 
5- Preposiciones y varios. 

 
La presentación que realizo el DANE ( Informe de Cifras), fue cargada en el link  que fue generado para 
cargar información de interés de estadísticas vitales:, se creó este link con el fin de socializar información de 
interés de estadísticas vitales. https://drive.google.com/drive/folders/158r0Eu-dfx5AFw-
MBuQKWlakuteIe0jj?usp=share_link, con el fin que sirve de consulta. 
 

Equipo de FSJ, solicita que los 2 casos que tiene pendientes sean socializados con el fin de dar trámite 
oportunamente. 
 
Equipo de la DLS de ginebra, pregunta: ¿Las DLS, que función deben de hacer en CUANTO a los reporte 
RUAF? 
 
Las DLS, son el apoyo fundamental para la secretaria departamental de salud, pues conocen el territorio muy 
bien. Nuestras secretarias, tiene como función velas por la calidad de la información generada en la plataforma 
RUAF ND v2.0, Apoyar el proceso de cargue de información de nacimientos (Poco frecuente) y defunciones, 
estas principalmente para los médicos particulares y/o promotores de salud/ auxiliares de enfermería de las 
zonas rurales dispersas. Decreto 1171-MinSalud. Lo anterior porque desde la misma plataforma pueden 
generar los certificados de nacimientos y defunciones, en caso que se requieran por los antes mencionados. 
Las IPS también pueden generar los certificados físicos solo para contingencias, pues lo médicos están 
automatizados, ósea el sistema automáticamente les genera el certificado. 
 
DANE, muestra los formatos que se están utilizando para los grupos étnicos así como las diferentes circulares, 
lo anterior, porque sean presentado inconvenientes para los procesos de generación de registros civiles, por 
parte de algunas notarias y registradurías. 

 
 
 

 
 
 

https://drive.google.com/drive/folders/158r0Eu-dfx5AFw-MBuQKWlakuteIe0jj?usp=share_link&authuser=1
https://drive.google.com/drive/folders/158r0Eu-dfx5AFw-MBuQKWlakuteIe0jj?usp=share_link&authuser=1


 

  

TAREAS: 
 

1-Solicitar a MINSALUD, información sobre actualización de tabla de persona. 
2-Antecedentes de nacimientos y/ defunciones sin firma. 
3-Montar al link de interés de estadísticas vitales, el archivo de cifras del DANE. 
 
 
 

Próxima reunión:  29 de marzo del 2024– Virtual. 
 
Imagen soporte. 

 
 


